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verticalmente para cima a partir do solo (g=10m/s?). Qual é a velocidade do corpo, no SI,

no instante t=5s?

A.-100 B. 50 C.45 D. 50 E. 80

No ponto M o corpo langado atinge a altura maxima. Entdo serd inicialmente determinada o tempo em que

0 corpo atinge a altura maxima.
2
2 g 10

Em seguida sera determinada a velocidade inicial do corpo. Como no ponto em que o corpo atinge a altura
maxima, a velocidade do corpo é nula.

v=v, -gto0=v -gtov =gt=10%4 = 40m/s
Determinando a velocidade do corpo em t=5s, obtém-se:
v=v, -gt=40-5*10=-10m/s

O sinal negativo significa que o corpo ja esta a descer, ou seja, a posi¢ao actual do corpo opde-se ao
sentido de subida.

2 No sistema abaixo, M;=M,=10kg e o coeficiente de atrito cinético entre o bloco M e o

plano vale 0,1. Qual é, em unidades SI, a trac¢do no fio? g=10m/s?

A.55 B. 65 C.75 D. 85 E. 95
T
M, \Sentido do movimento
Taﬁv-, nam T

M:T-f =m.a (1) Somando as duas equagoes
1 a 1

(2)

M,:P,-T=m,

Como as duas massas tém o mesmo valor, entdo serdao
colocadas em evidéncias e simplificadas



P-f, _ m,*g-p*m_ *g
m_+m, m1l+m?2

P2 -f = (m1+m2)a—>a =

-u* - * -
gig _ 10-0.1710 _10-1 _9 _ o o
2 2 2 2

Usando a equagao (1) -
T-f,=ma->T=f +ma=01*10*10+ 10*4.5 = 55N

a=

{3 | Um corpo é mantido em equilibrio, segundo indica a figura. Se F=30 N, a intensidade da
i %ﬁun

trac¢iio da corda T e o peso P do corpo, em S.1., sfio respectivamente:
b

| A.30e60 B. 60 ¢ 30 C. 60 ¢ 60 D. 30 ¢ 30V3 E. 60 ¢ 3043

6U°>/

4 Tx=Tcos60°
? Ty=Tsen60°
I
P
0 T*1=30 [ T=60N
{TX:F_) Tcos60 =30_> 2 . 60*J§—>{ T=60N
P=Ty " P=Tsen60’ |, T3 |P=—% P=30J3 N
2
4 Um fabricante informa que um carro, partindo do repouso, atinge 108 km/h em 10 segundos. A melhor estimativa para

o valor da aceleragiio nesse intervalo de tempo, em m/s?, é:

A. 301072 B.28 C.30 D.9g8 E. 108

A velocidade é dada em km/h e deve ser convertida para m/s. Para tal, deve ser dividida por 3.6

108 _ 108 < =30m/s
a=Y= 30 _ 3m/s2

t 10




5 Um corpo estd em equilibrio suspenso na extremidade duma mola como mostra a figura. Neste

caso a deformacgio da mola ¢ igual a:

A.05cm B.2cm C.5cm D.2m E.5m

Como o sistema esta em equilibrio, entdo o somatorio de todas as forcas é igual a zero.

m 12*10 -2
Fe=P—>kx=mg—>x=—g=—3=5*10 -Xx = 5cm
k  2.4*10
6 Um corpo de massa igual a 3,0 kg estd sob a ac¢dio de uma forca horizontal constante. Ele desloca-se num plano

horizontal, sem atrito e sua velocidade aumenta 2,0 m/s em 2,0 s. A intensidade da forga vale:

A 3/8N B.15N C.30N D. 60N E. 24N
* *
F=m*a= ==—=3N
t 2
7 | A curva da figura, que melhor representa a equagio paramétrica S(t)= 6+3t-3t2, é: S(m)
i
3
fi
AP B.Q C.R D.s E.T ; o
0 P
t(s)

S(t)=6+3t-3t> Esta é equacdo quadratica com ordenada na origem em S(0)=6 e com a<0, logo tem a

concavidade voltada para baixo. Portanto, conclui-se que a curva que te-cten’sticas
descritas acima é a curva Q.

| Uma mola de constante eldstica igual a 10 N/m ¢ esticada desde sua posi¢io de equilibrio até uma posi¢io em que seu |

omprimento aumenta 20 cm. Qual é, em Joules, a energia potencial da mola esticada?

I 1 Aol B.0.2 C.05 D.0s E.0.0
k*x’ _ 10(20%10%)° _ ¢4 4 412 -
By = oo = oo =574 107 = 0.2)
9 Um canhdo de 400 kg dispara uma bala de 5 kg com uma velocidade de 200 m/s. Qual é a velocidade do recuo do
canhfo?
A.2 B.3 C.25 D. 45 E. 50

Para a resolugdo deste problema, deve se usar o principio da conservagao da quantidade de movimento.
No inicio o canhdo estd em repouso (v = 0) e depois do disparo a bala encontrar-se-a em repouso

(V2depois = O)

lantes

Qantes = Qdepois

m/+mv

= +
17" lantes 2 2antes mlvldepois mZVZdepoiS

/7




= MV anes - 5200

Vldepois -
m, 400

=2.5m/s

10 i Qual é o coeficiente de atrito de um bloco de 10 kg que alcanga 2 m/s, num deslocamento de 10 m, partindo do
repouso? Considere a forga a ele aplicada igual a 10 N.

A.8 B. 0S8 C.2 D. 0,08 E.05

W=F*d
=0

cinicial

O bloco parte dorepouso,v, .. =0,entdoa E
inicial

'y’ mv’ 1072 -
F-£)d = f = Fo-f = 1072 4
(F-£) . T

8 __8
m*g 10*10

_fa=_8_)fa= 8—)u*m*g: 8—>p,: —U= 0.08

11 | Uma bala de 50 g atinge um alvo com velocidade igual a 500 m/s e penetra 25 cm, sem sofrer desvio em relagdo a
trajetoria inicial até parar. Determinar a intensidade da for¢a média de resisténcia oferecida pelo alvo a penetragio.

A. -6250N B.5N C. -25000 N D.50N E. 500N

A bala penetra no alvo até parar. Logo a sua velocidade final é nula.

W=AE = cf-Eci

m2v g MV _ 50%10 (500) = 25000N

W=-E -F*d=- >
d 2*d 2*25%10

12 | Qual ¢ o consumo de energia, em kWh de uma lampada de 60W que fica acesa 5h por dia durante os 30 dias do més?
A, 300 B. 180 C. 90 D.9 E. 150

Para a resolugao deve se saber primeiro quantas horas a lampada esteve acesa durante os 30 dias.
5h—— 1dia

>
X —— 30dias

X=90horas
e _ Opgon

P ?—¥—>E=P*t=60*150=9000Wh—>P=9KWh




E. 120 W

13
do bloco apés 10s é:
A 3W B.10W C.30W D. 90 W

*
P=V—V=F—d—>P=F*V
t t
F=m*a=1*3=3Nev=a*t=3*10=30s

Um bloco de massa 1 kg tem aceleragio constante de 3 m/s? Sendo que este parte do repouso, a poténcia instantinea

altura de 1 m. Sendo 10 cm a deformagido da mola , a constante elastica dessa mola vale:
D.200N/m  E.20N/em

P=F*v=30*3=90W
Uma mola disposta na posig¢do vertical no chiio é atingida por uma esfera de massa 20 kg que cai livremente de uma

14
B. 400 N/m C. 200 N/cm

A. 400 N/em

A

Para resolver este problema, deve se aplicar o principio da conservagao da energia mecanica.

EmA = EmB

2
2 *
kx 2*mgh, _ 2*20*20*10*1 _ 400
E,=E ;omgh, = ———>k= A = <> = ——5—k=400N/cm
2 X (10%10")" 10
15 { Um corpo possui 5,0.10" protdes e 4,0.10" electrdes. Considerando a carga elementar 1,6.10"% C, a carga eléctrica deste
corpo é:
A.0C B.16C C.64C D.80C E.00C
19 19

Q=ne=10"*1.6*10" = 1.6C

D. 4104 E.92.10¢

Uma certa carga eléctrica Q, no vicuo cria a 2 em dela, um campo eléctrico de intensidade 4,5.10* N/C, O valor dessa

16
carga em coulombs é:
C.2.107

O -
Kol - E*d’ _ 4.5*10‘**(2*10‘2)2_)Q _2%10°C
k 9*10’

A. 21010 B. 2.10°



17 | Um corpusculo de 0,2 g electrizado com carga de 80,10 C varia a sua velocidade de 20 m/s para 80 m/s ao se deslocar
do ponto A para o ponto B de um campo eléctrico. Qual é a ddp entre os pontos A e B desse campo?
A. 9000 V B. 8500 V C. 7500 V D. 3000 V E. 1500 V
W
AV = —
q
W= AEC = chinal " Mcinicial
-3
W= (v, v F) = =5 *(80%-20°) =6 * 107
2+ 2 1 2
-1
W _ 6*10 3 4
AV=—=—"72=>%10" = 7500V
q 80*10 4
18

Um estudante manteve um radio de 9,0 V ligado das 21:00 h as 2:00 h da manha do dia seguinte, debitando durante esse
tempo todo uma poténcia média de 7,0 W. Qual foi a carga que atravessou o radio?

A.14.104C B.24.10¢C C.1410+C D. 14.106C E.14.106C
W=AV*q
O intervalo das 21h as 2h corresponde a 5h. Isso significa que o radio foi mantido ligado durante-5h-
S5h—— 18000s
p=2=2Y9,4=-"2 =1,4*10'C
t t AV 9
19 ; O campo eléctrico criado por uma carga Q=-4pC, no vicuo, tem intensidade igual a 9.101 N/C. Qual é, em unidades
81, a distinia “d” correspondente ao valor desse campo? ( K=9.10° SI)
A.02 B. 0.4 C. 0,6 D. 038 E.10
k|Q| k|Q| _ [9*10°*4*107"*
E= —2—)d = = =) = O,Zm
d E 9*10
20 | Um condutor de comprimento L.=0,4 m, é percorrido por uma corrente I=5A e estd megulhado num campo B=103x31/2
Tesla, formando um ingulo de 60° com a direcg¢io do campo. A intensidade da forga magnética que actua sobre o
condutor, em kN, é:
Al B.2 C.3 D. 4 E.5
SB*1*1%send=10"*/3%5%0,4%sen60" = 10°* [3*5%0,4* L3 =3%107 = -
F =B*I*1*sen6=10"*3*5%0,4*sen60 =10"*/3*5*0,4 2—3 10" = 3kN
21 | A ddp entre A e B no circuito da figura ¢é de 12 V, a intensidade da corrente que flui de A até B é de GA. 4

Neste caso o valor de R é:

4Q ﬁQ
A.12Q B. 1022 C. 62 D. 4Q E.2Q

B
V=R *1 =R =Y =12_79
L =2
l:1+1+1—>1=1+1+1—>R=129
R 4 R 6 2 4 R 6




22 | A temperatura da pele humana ¢ de aproximadamente 35°C. Qual é, em metros, o comprimento de onda em que a

radiagAo emitida pela pele tem a médxima intensidade espectral?

A. 974 106 B. 974 105 C. 974 10+ D. 974.10° E. 974 102

[ T, =T, + 273 ]

_b 3107

T 208

k

=9*10°m

23 | Uma esfera metdlica € aquecida até 1177°C. A constante de Wien ¢é de 2,9.10~ mK. O comprimento de onda na superficie

da esfera aquecida é de:

A. 5000 nm B. 2000 nm C. 500 nm D. 200 nm E. 20 nm
T =T, +273 ] 1t
[ . A= 2 22910 5u1022%10°%10°* 10° = 2000nm
T~ 1450

24 | Qual é a frequéncia, em Hz, de funcionamento de uma estagiio que emite sinais com comprimento de onda 200 m?

(e=3.105 km/s)

A.0,5.106 B. 1,0.10¢ C.15.106 D. 2,0.10¢ E. 25106
f=-= =1.5*10 Hz
A 200

25 | Qual é o comprimento de onda de emissio méaxima, em metros, para uma supetficie que irradia como um corpo negro
a temperatura de 1000 K? b=3.10°K.m

A, 2107 B. 3.10¢ C. 4.107 D. 5.107 E. 6.107
%103
T (oeseoe ]
T~ 10

26 | Aluz amarela de uma lampada de s6dio, usada na iluminagido de estradas, tem o comprimento de onda de 589 nm.
Qual é, em eV, a energia de um fotio emitido por uma dessas lampadas? ( h=4,14.105 eV.s; ¢=300000 km/s)

A.51 B. 41 C.3,1 D.21 E. 11

B pfo I _ 4.14¥107*3*10°
%119
A 589*10

= 2.1eV

27 | Qual a vida-média dos 4tomos de uma amostra radioactiva, sabendo que, em 63 h de desintegragio, 40 g dessa amostra

se reduzema5g?

A.21h B.15h C.7h D.30h E.63h
_ * -n _ * -n 5 _ -n 1_ -n -3_ -n _
A=A *2 55=40%*2 »—=2 »5==2 -52"=2 ->n=3
t=n*T,oT, = L= _21p
2 2 n 3

28 | Na reacgio representada por 4 A-4 A4 A-47-, os decaimentos em sequéncia sio:
§ao rep PorAy 5> Y Y » K q

A.a,y,B B.y,2,B C.B vy, D.o, B,y E.B oy

O nucleo representado pela letra X é bombardeao por um particula « (logo o nicleo perde 4 unidades no
ndmero de massa e duas unidades no nimero atémico), em seguida por uma particula y (como a particula
y tem tanto para o niimero atémico com para o niimero de massa zero (0), entdo o inuard o
mesmo)e por fim, é bombardeado por uma particula B(o niicleo incrementa mais

E




29 | Um elemento radioativo X desintegrou-se para formar um elemento Y, de acordo com a seguinte reacgdo:

Xid® 5 ¥ +a. O nimero de massa do elemento Y é:
A, 82 B. 86 C. 206 D. 212 E. 214

b
WX— Y +

210 =b + 4-b =210-4 = 206

30 235

Na reacgio de fissio o2 X+gn—)l35§Y+§;Z+ 3(0111) +bx+Q, bx representa:
A. 2 protrdes B. 2 electrées C. 3 deutrdes D. 4 protoes E. 4 electroes

92 =55+ 39 + b>b =-2-b = 2 electrées

31 fA+fB *)24C+01D Na reaccio de fusio, a particula D é chamada:

A. Beta B. Gama C. Alfa D. Protio E. Neutrao

A particula D é chamada de Neutrdo

32 | Uma superficie metdlica, cuja fungfo trabalho ¢ 2 €V, € iluminada por fotdes de energia de 3 €V, Qual ¢, em €V, a
energia cinética mdxima dos fotdes emitidos por esta superficie?

A1 B. 2 C. 3 D. 4 E. 5

33 { Num lago de agua doce, a pressio hidrostatica depende da profundidade £ do mesmo. O esbogo grifico correcto de
Pxhno lago é:

P F P

~ P P
Lr, o=, .l P, T
s h B. h C. h D h E. h

A pressdo hidrostatica é dada pela expresséo: P = P + pgh. Essa expressdo mostra que para h=0,P =P _e
quando a altura aumenta a pressdo também aumenta. Logo o grafico que ilustra esse co E.

34 | Uma torneira enche de dgua um tanque, cuja capacidade é de 6000 litros, em 1 h e 40 min. Qual ¢, em unidades SI, a
vazio da torneira?

A. 103 B. 102 C. 10t D. 10 E. 100

Unidades de Volume

x103
km® hm3 dam? n@nf cm? mm3[ Dica: 11 = 1dm® ] e [ 1dm® = 10°m’ ] [ 1minuto = 60segundos ]
x1073

V=60001=6*10"1=6*10’dm’ =6*10**10°m’ = 6m’

t=1h + 40min = 60 + 40min = 100min = 100 * 1min = 100 * 60 = 6 * 10’s -

vV 6 3.3
=X=—2_=-10 s
Q t  6*10° m'/

35 | Numa cultura irrigada por um cano que tem a drea de sec¢iio recta de 100 cm? passa 4gua com uma vazio de 7200 litros
por hora. A velocidade de escoamento da dagua, em unidades SI, nesse cano é:
A. 02x 102 B. 10x 102 C. 15x102 D. 20x 102 E. 40x 10




_ 72001 _ 7200*10° _ 10°m*/s Q= A*yov = 2 2107 _ 2*10”

Q= " 3600 A 100%(10%)° 107

=0.2=2*10"m/s

36 | O sangue circula a 30 cm/s numa artéria aorta com 9 mm de raio. Qual ¢, em litros por minuto, a vazio do sangue?

A 21 B. 32 C. 46 D. 53 E. 62
-2 . ]
= 30cm =30* 10 'm = O_3m/5; 1min =60s—1s= 12’1011’1 [ 10 3m3 = 1dm3 =11 ]
S S

v=03—2 = 18m/min
1min/60

A=mr’ =m(9*10°%) = 1*81*10°m’

6.3

-3
Q=A*v=m*81*10m** 8™ - 457812+ 10 ™ _ 457812+ 191 _ 4 61/min

min min min

37 : Uma certa quantidade de gas ideal ocupa um volume V; quando sua temperatura € T e sua pressdo é Py. O gas
Expande-se isotermicamente até duplicar o seu volume. A seguir, mantendo o seu volume constante, sua pressido €
restabelecida ao valor original Pg. Qual a temperatura final do gds neste ultimo estado de equilibrio térmico?

A. To/4 B. To/2 C. To D. 2T, E. 4To

Uma vez que o gas exapande-se isotermicamente (T, = T, = T ) até duplicar o seu volume, entéo, V, = 2V,

PV, BV, PV, P2V, . P
T, T, T T 27 2

2 0 0

PV

2 2

TZ

P3V3

Como a presséo final do gas € restabelecida para o seu valor inicial, entdo, P, = P, e o volume

oo

valor de T, continua T, porque no primeiro processo houve uma expansé&o isotérmica.

3

é constante, V, = V.. N&o te esquegas que o valor do P, foi determinado no calculo a

PV, PV, Py P o
T, T, 2*T, T, * "0

3 3

38 | A transformagio de um certo gds ideal, que recebeu do meio exterior 100 calorias, estd
representada no grafico ao lado. Qual é, em joules, a variagio da sua energia interna?

(lcal=4])

A. 80 B. 100 C. 120 D. 280 E. 400

W = PAV = 3*10°* (06-0.2) = 120]

Q=AU+ W-AU=Q-W=4*100-120 = 280]




39 | Uma dada massa de um gés perfeito num recipiente de 8 litros de volume, a temperatura de 280 K, exerce a pressio de
4 atm. Reduzindo o volume para 6 litros e aquecendo o gas, a sua pressio passou a ser 10 atm. A que temperatura, em

K, o gas foi aquecido
A. 32 B. 280 C. 325 D. 425 E. 525

1
T, T, 280

2 2

40 | Durante a expangio, um determinado gds recebe Q=200 J de calor e realiza w=140 ] de trabalho. No fim do processo,

pode-se afirmar que a energia interna do gds:
A. aumentou em 60 | B. aumentouem 340] C. diminmumuem 60] D. diminuwuem 340 ] E. nao variou

Q= AU + W—AU = Q- W = 200 - 140 = 60J -

e Como houve uma expansao, entao a energia interna aumentou.

41 1A posigio de uma particula que realiza movimento oscilatério é dada por X(f)=2cos4 ¢t . (SI). Qual é, em Hz, a

frequéncia das oscilagdes:

A 1/2 B.1 C.2 D.4 E.$

x(t) = Acoswt
x(t) = 2cos4mt

Comparando as duas equagdes acima, constata-se que: w = 4m

2T 2T

42 O periodo das oscilagdes de um péndulo de mola de constante elastica k=4r* (no SI), é de 0,5 segundos. Qual &, em

unidades SI, o valor da massa suspensa na sua extremidade?

A 1/4 B.1/2 C.4 D.6 E.8

2 2 2 2

m 2 m 2 2Im T*k 0.5"%4n 1
T=2n |[—>T =(2n |— T =4n"— = = =0.25==k
ﬂ’k_) (2m k)—> i k—>m = o 2

43 | O grafico representa a velocidade em fungio do tempo de uma particula que realiza w(mis)

um movimento oscilatorio. Qual ¢, em Hz, a frequéncia das referidas oscilagdes? 5
WA

A. 0,16 B.45 C. 60 D.75 E. 10,0 0 . —C
5{ v 6 i |

Como o grafico dado é da velocidade em fungad do tempo. Entao podemos encontrar o periodo da onda,
observando o instante em que a onda forma uma volta completa. Esse instante é obtido em t=6s.




Entdo encontra-se a frequéncia o usando a seguinte expressao:

=

44 | A figura representa uma onda de frequéncia 60 Hz, num dado instante. Em unidades SI, a
amplitude e velocidade de propagacio da onda sdo, respectivamente:
A.005e 0 B. 0.05¢e24 C. 0,10e24 D.05e12 E.020e24 20cm

A onda da figura pode ser vista da seguinte maneira:

E por fim: d
10cm

= T20cm T 20cm

Logo, vé-se que o comprimento de onda é
A=40cm = 0.4m

A amplitude da onda é 5cm pois é a metade da elongagao. Passando 5cm para Sl fica 0.05m

v=A=04%60=24m/s

45 PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE!

46 | Qual é, em m/s?, a aceleragio duma particula no instante t = 2 s, se ela executa um movimento oscilatério de acordo

T
com a equagio x(f) = 232}151 (8I):

A —n? B.-2 C.2 D.0 E. 4

A aceleracgao é dada pea segunda derivada da equacgao da elongacao.

a(t) =x"(t)
a(t) = (ZSenEt) = 2ZcosZ¢t = mcos Tt
a(t) = [ncosgt) = -ng sengt

a(2) = -nE sen2 = -tX senm = 0
2 2 2

47 | Um péndulo oscila com um periodo de 0,4 s quando colocado na superficie de um planeta onde (g = 10 m/s?). O
mesmo péndulo, quando colocado na superficie de outro planeta, oscila com periodo igual a 2 s. Qual é, em unidades
SI, o valor da aceleragf@o de gravidade na superficie desse planeta?

A. 10 B. 20 C. 30 D. 40 E. 60

2
T = 211\/I—>T2 = (2m l) ST = 4112l
g g g

4 2 1 1
2 g 25 2 2% 2
o e e T s, TE 0410,
T, o 1 T, 1 T, g T, 2
gZ g2

A alternativa correcta é D. Entdo faca a sua escolha.




48 | O grifico § Xt representado na figura refere-se ao
. - - . 130
movimento de uma particula que realiza movimento [ S
uniforme e descreve uma circunferéncia de raio 2 m. 120
Qual ¢, em rad/s, a velocidade angular desta particula? o0
89
50
ag
2‘0 FREEFEFEEEEET R EEEEFEET
: : (5]
l o
o -2 3 & a8 10 12
A1 B.2 C.3 D. 4 E.5

S =S, +vt=20 +vt; usando o ponto (t=10s, s=120m)

V=wr—>w=y=m=5rad/s
r 2

49

Um mével desloca-se sobre uma recta conforme o diagrama ao lado. Qual ¢, em segundos,
instante em que a posi¢io do mével é definida por x = 20 m?

A4 B.o C.38 D. 10 E. 15

S =S, +vt=-30 + vt; usando o ponto (t=2s, s=-20m)
S=S, +vt=-30 + vt—>-20 =-30 + v* 25v = 5020 = 5y

Para determinar o tempo em x=20m, é so substituir esse valor na equagao horaria obtida e determinar o
valor de t.

S=-30 + 5t-20 =-30 + 5t>t = 20;30 =10s

50

Dois objectos tém as seguintes equagdes horarias: S, =204 37(S]) e S; =100—5¢(S) . Quais sdo, respectivamente, a
distancia inicial entre os objectos A e B, o tempo decorrido até o encontro deles e o ponto de encontro?

A.80m,20se0m B.100m, 15se 65 m C.80m,10se50m
D.120m, 20se 0 m E.120m, 15se 65 m

S, =20+3teS, =100-5t

Quando os dois objectos se cruzam, S, =S,

20 + 3t =100-5t—8t = 100- 20—t = 10s
S,=20+3t=20+3*10=50m
S, =100-5t=100-5*10 = 50m

A distancia inicial entre os objectos A e B obtém-se quando: t=0

5,(0) = 20m e S(0) = 100m

[opoc ]



AS,, = 100-20 = 80m

O tempo decorrido até ao encontro é o tempo de 10s e o ponto de encontro é 50m.

51 | O diagrama mostra os niveis de energia (n) de um electrdo num certo dtomo. =4 T
Qual das transi¢des na figura representa a absorg¢io de um fotdo com maior n=3
frequéncia?
n=2
AT B.II C. II1 D. 1V E.Tell
i i [ v

Neste tipo de problema, verifica-se a expressao:

|AE| = hf
Como pode ser visto na expressao acima, a energia é directamente proporcional a frequéncia, isto &,
quanto maior for a energia, maior sera a frequéncia e quanto menor for a energia, menor sera a
frequéncia.
Analisando o gréfico acima, pode ver-se que a transicdo com mais maior energia é a transicad |. Portanto,
esta é a transicao com maior frequéncia.

52 | Num tipo de tubos de raios-x, os electrdes sdo acelerados por uma diferenga de potencial de 2,0.10*V. Qual é a energia

adquirida, no SI, pelos electrdes? (q.=1,6.10"1°C)

A.1,6.101> B. 32.1015 C. 48101 D. 6,410 E. 321015

w W=V*q=2*%10"*%1.6%10"=3.2*10"] -

V=—>
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